T Interrogatlon_ ecrite de cours bas de fiche
ex du vendredi 8 mars 2024 Pas de calculatrice
P (10 minutes)
Numéro : ..... PrENOmM et NOM & oo e e e e e e e, Note : ..... / 20

Rappels de notations :

Pour tout entier relatif a, on note :
D (a) I’ensemble des diviseurs de a ;

D *(a) I"ensemble des diviseurs positifs ou nuls de a ;

D ~(a) I"ensemble des diviseurs négatifs ou nuls de a.

Exemple: D (4)={-4,-2,-1,1,2,4}

Pour tout couple D (a,b) d’entiers relatifs, on note :
D (a,b) I’ensemble des diviseurs communs a aetb ;
D+ (a, b) I’ensemble des diviseurs positifs ou nuls communsaacetb ;

D- (a, b) I’ensemble des diviseurs négatifs ou nuls communs a a et b.

l. (2 points)

Soit a et b deux entiers relatifs quelcongues.
Exprimer D (a, b) en fonction de D (a) et D (b). Répondre par une seule égalité.

I1. (2 points)

Compléter les égalités :

D" (24,18) = ..o (écriture de I’ensemble en extension)

PGCD(24,18) = .....

I11. (2 points)

Compléter I’égalité :



1V. (2 points)

Soit a un entier relatif quelconque.
Compléter la propriété :

V. (2 points)

Soit a et b deux entiers relatifs quelcongues.
Compléter la propriété par une égalité de la forme D (a,b)=... :

Stadivise b, alors ..o,

V1. (2 points)

Soit a, b, ¢, d des entiers relatifs quelconques.
Compléter la propriété par une égalité de la forme D (a,b)=... :

Sta=bc+d,alors ..o

VII. (2 points)

Soit a et b deux entiers relatifs quelcongues.
Compléter la propriété :

Si a et b ne sont pas tous les deux nuls, alors D (a,b)est...............

VIII. (2 points)

Soit a et b deux entiers relatifs quelcongues.
Compléter la propriété par une égalité de la forme D (a,b)=... :

aetbsont premiers eNtre BUX < ....oovvvvire e iie i

IX. (4 points)

Compléter le code Python ci-dessous ou a et b sont des entiers naturels non nuls afin qu’il renvoie tous les diviseurs
positifs communs a a et b.

a=int(input(" nbrl : '))
b=int(input(" nbr2 : ™))




Corrige de I’interrogation éecrite du 8-3-2024

Soit a et b deux entiers relatifs quelcongues.
Exprimer D (a, b) en fonction de D (a) et D (b). Répondre par une seule égalité.

D (a,b)=D (a)ND (b)

Compléter les égalités :

D *(24,18)=1{1;2;3;6} (écriture de I'ensemble en extension)

PGCD(24,18) =6

Compléter I’égalité :

D (0)=z
V.
Soit a un entier relatif quelconque.
Compléter la propriété :
D (a,1)={-1;1}

V.

Soit a et b deux entiers relatifs quelcongues.
Compléter la propriété par une égalité de la forme D (a,b)=... :

Siadivise b, alors D (a,b)=D (a).

VI.

Soit a, b, ¢, d des entiers relatifs quelconques.
Compléter la propriété par une égalité de la forme D (a,b)=... :

Sia=bc+d,alors D (a,b)=D (b, d).



VILI.

Soit a et b deux entiers relatifs quelcongues.
Compléter la propriété :

Si a et b ne sont pas tous les deux nuls, alors D (a, b) est fini.

VIII.

Soit a et b deux entiers relatifs quelcongues.
Compléter la propriété par une égalité de la forme D (a,b)=... :

a et b sont premiers entre eux < D (a,b)={-1;1}

IX.

Compléter le code Python ci-dessous ou a et b sont des entiers naturels non nuls afin qu’il renvoie tous les diviseurs
positifs communs a a et b.

a=int(input(’ nbrl - ™))
b=int(input("” nbr2 : "))
for 1 in range(l,min(a,b)+1):
it a%i==0 and b%i==0:
print(i)




